

Уроки для учителя

Педагогам региона оказывают системную и качественную поддержку

Юлия НЕВОЛИНА

Весь календарный год в крае пройдет под эгидой юбилея Алтайского института развития образования им. А.М. Топорова. 15 января 1939 года было принято решение о его организации. Правда, тогда учреждение носило совсем другое имя и впоследствии его меняло не единожды, но никогда не изменяло выбранную траекторию деятельности.

Становление АИРО – тогда краевого института усовершенствования учителей – пришлось на 1939-1941 годы. Именно в то время были определены цели, задачи и формы переподготовки учителей. Дальнейшему развитию помешала Великая Отечественная война, которая фактически оставила открывшийся институт без ресурсов – многих сотрудников призвали на фронт. К концу учебного, первого военного, года в институте, кроме директора, работали три научных сотрудника и заведующая библиотекой. Здание, которое занимал институт, было передано школе № 27, а институт получил две маленькие комнаты и несколько кладовок. В одной из них разместились все научные сотрудники, в другой – библиотека, бухгалтерия и канцелярия. Курсовые мероприятия на 1941/1942 учебный год не были даже запланированы. Тем не менее было проведено 11 семинаров с охватом 319 человек.

– На протяжении всех лет существования института здесь работали выдающиеся личности, – комментирует директор АИРО Марина Дюбенкова. – Среди них, например, известный алгебраист, автор издающегося до сих пор учебника по высшей алгебре, профессор Леопольд Яковлевич Окунев. Известный краевед Николай Яковлевич Савельев, автор книг о выдающихся деятелях эпохи горнозаводского производства на Алтае. Народный учитель СССР Руфина Серрафиовна Овсневская. Мы чтим память об этих людях, помним их традиции и пользуемся накопленным ими богатым опытом. В честь знаменитых педагогов-просветителей в институте открыто



Специалисты АИРО ведут работы не только с педагогами, но и с активистами школьных объединений.

Фото из архива АИРО

Более десяти тысяч представителей разных ступеней сферы образования проходят переподготовку и повышение квалификации в АИРО ежегодно.

шесть именных аудиторий.

За 85 лет внутри института происходили реформы, внедрялись новые подходы, менялись форматы работы. Но на протяжении всей истории основное направление его деятельности остается неизменным – повышение профессионального ма-

стерства работников образования. Все эти годы сотрудники делились с педагогами своим опытом, знаниями и информацией, были им помощниками в ежедневной работе.

Институт был и остается одним из ведущих центров подготовки высококвалифицированных кадров для системы образования региона, причем разных ступеней. Здесь готовы работать с учителями классических школ, педагогами дошкольных учреждений, мастерами производственного обучения. Также здесь помогают выбрать из кризисного состояния учреждения с низкими образовательными показателями, обучающих финансовую грамотности. За

последние четыре года в школах Алтайского края появилось около 400 центров образования «Точка роста». Учителя получают в институте организационно-методическую поддержку, их обучают пользоваться оборудованием, поступившим в центры.

Это то, чем сотрудники АИРО занимаются в непрерывном режиме ежедневно. Но иногда здесь происходят и знаковые события. Так, в 2021 году в институте открылся Центр непрерывного повышения педагогического мастерства, оснащенный современным цифровым оборудованием, мебелью, модельными лабораториями по химии, физике и биологии. Образовательное пространство

включает в себя лекторий, многофункциональные аудитории, коворкинг-зону и пространство для проектной деятельности. Для педагогов проводят семинары, мастер-классы, практикумы.

– Весь текущий год пройдет для нас под знаком 85-летия, – резюмирует Марина Дюбенкова. – Мы проведем научно-практические конференции, педагогические игры, стратегические и выездные педагогические сессии. Финальным аккордом станет VI межрегиональный образовательный форум «Дни образования и науки на Алтае». Он пройдет в конце октября 2024 года.

Праздник для подшефных

Олеся МАТЮХИНА

В марте исполнится год с начала акции «Мишка для малышки» по сбору детских игрушек для подшефного Славяносербского района ЛНР.

Организатор акции, за год выросшей в полноценный проект, – мама пятерых дочерей Галина Шарманкина. Галина Евгеньевна объявила сбор мягких игрушек, канцелярии, развивающих игр, сладостей для детей подшефного Славяносербского района ЛНР и запустила эту информацию по соцсетям в группы пригородных поселков, школ и детских садов.

– У моих дочерей было семь мягких медвежат, соседка принесла столько же, в голову постоянно крутились слова: «Мишка для малышки» – с этого, собственно говоря, все и нача-

лось, – говорит Галина Шарманкина. – Соцсети откликнулись сразу же, люди стали привозить по полмашинки игрушек. Одна семья рассказала, что на чердаке у бабушки нашли три сундука игрушек, привели их в порядок, привезли мне. С дочерьми мы все пересматриваем: что-то требует починки, где-то батарейки слабые. Городской комитет по образованию подключил к акции школы и детские сады. Комплексный центр социального обслуживания населения Барнаула предоставил во всех районах города точки сбора, присоединились реабилитационные центры, организации, барнаульцы собирают игрушки и канцелярию целыми домами. Послушники храма Иоанна Богослова напекли пряники, которые мы вложили в новогодние подарки.

Передают собранные игрушки Галина Шарманкина через региональное отделение Общероссийского народного фронта. Обратную связь многодетная мама получает постоянно, сразу же выкладывая ее на свою страничку во «ВКонтакте», так что каждый, кто передал игрушку, может узнать о результатах общей работы. На городском ТВ Славяносербска вышел сюжет о проекте «Мишка для малышки», в подшефном районе передают собранные на Алтае подарки в многодетные и малообеспеченные семьи, детям с инвалидностью и сиротам.

– Во время встречи с военнослужащим из зоны СВО, он



Каждая игрушка из Барнаула находит своего маленького хозяина.

находился в отпуске в Барнауле, бои передал мне три пакета игрушек своей дочери. Пожал руку и поблагодарил за доброе дело, которое мы делаем, – поделилась Галина Евгеньевна. – Еще попросил, чтобы мы по возможности передавали игрушки и на территории, расположенные рядом с линией боевого соприкосновения. Так у нас появилось авдеевское направление, для тамошних ребятшек мы подготовили к Новому году сто небольших подарков: игрушки, книжки, раскраски, карандаши, фломастеры, для малышек –

погремушки. Когда все началось почти год назад, я не могла представить, что к акции присоединится весь Алтайский край. Например, от жителей Павловского района с точки сбора в поселке Прутском волонтеры привезли полную машину вещей и игрушек. Горжусь своими земляками и надеюсь, что мы сумеем порадовать еще сотни детей в новых регионах нашей страны.

Подарки можно принести с 9.00 до 17.00 (обед с 13.00 до 13.48) в Комплексный центр социального обслуживания насе-

ления Барнаула и его филиалы по адресам: ул. Телефонная, 50а; ул. 50 лет СССР, 15; ул. Малахова, 55; ул. Эмилии Алексеевой, 34а; Змеиногорский тракт, 110а; а также пр. Калинин, 7, пос. Южный, ул. Чайковского, 19; пос. Центральный – «Озон» ул. Свердловская, 1; с. Власиха – «Озон», Wildberries – ул. Рождественская, 57б; г. Новоалтайск, ул. Октябрьская, 12а; пос. Сибирская Долина, ул. Черноморская, 30; пр. Социалистический, 69, ТСЖ.

ОБРАЗОВАНИЕ

От идей к действию

18 января на базе лицея № 73 в рамках работы РИП «Ступени педагогического роста» состоялся фестиваль педагогических идей «Воспитательная доминанта современного образования: от идей к действию».

Более 150 студентов педагогических колледжа и вуза, около 30 молодых педагогов и педагогов-наставников приняли участие в разных площадках фестиваля. Так, в «Марафоне эффективных практик» были представлены мастер-классы от лауреатов и победителей конкурса «Учитель года Алтай». В «Марафоне креативных идей» прошли открытые уроки от участников конкурса «Педагогический дебют 2023» и молодых педагогов лицея. Также велась работа на площадке методического центра для молодых педагогов и наставников на тему «Семья – методический кейс классного руководителя по работе с участниками образовательного процесса» от педагогов и сотрудников лицея № 73.

Инженеры будущего

В Центре дополнительного образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка Роста» школы № 98 во Власихе широко отметили День детских изобретений.



Фото предоставлено школой №98

В школе № 98 праздник длился весь учебный день. Ребята приняли участие в викторине «День детских изобретений», образовательных мероприятиях «Легенды и мифы звездного неба», побывали в фантастической мастерской «Пытливые умы» и смастерили свое первое устройство. В квест-игре «Чудеса рядом» учащиеся вторых-четвертых классов показали навыки работы с цифровым микроскопом. Ребята шестой-девятой параллелей учились работать с цифровой лабораторией по химии.

Учащиеся начального звена на переменах смотрели мультипликационные фильмы «Новаторы». Для всех школьников библиотека в фойе второго этажа организовала выставку «Наука – детям» и дала возможность раскрашивать рисунки с героями мультфильмов. Праздник получился насыщенным, познавательным, захватывающим.

Юлия НЕВОЛИНА

ЗДОРОВЬЕ

Потренируйте память

Алтайская краевая клиническая психиатрическая больница им. Ю.К. Эрдмана приглашает барнаульцев бесплатно улучшить память. В апреле этого года здесь будет открыто отделение психосоциальной реабилитации «Клиника памяти».

– Эта реабилитационная программа призвана на ранних этапах помочь людям с нарушениями памяти, внимания и мышления, которые возникли в результате возрастных изменений, стресса, одиночества и сопутствующих заболеваний. Мы ждем людей всех возрастов, но прежде всего пожилых пациентов, – рассказала заведующая отделением психосоциальной реабилитации и первого психотического эпизода АККПБ им. Ю.К. Эрдмана Елена Старенкова.

На первой консультации врач проведет тестирование и примет решение о необходимости прохождения курса реабилитации. Затем всех обратившихся распределяют на группы по шесть-восемь человек для прохождения занятий.

В течение шести недель с участниками программы будут бесплатно работать специалисты по когнитивным нарушениям – психологи, психиатры, психотерапевты. Занятия направлены на улучшение качества и продолжительности активной жизни, сохранение интеллектуального здоровья людей пожилого возраста. При наличии показаний врач назначит медицинские препараты. По завершении курса реабилитации состояние пациентов вновь оценят и дадут рекомендации для продолжения занятий дома либо для прохождения повторного курса.

«Клиника памяти» будет работать в формате дневного стационара в отдельном стоящем здании на территории психиатрического стационара по адресу: г. Барнаул, ул. Суворова, 13. Записаться в лист ожидания можно по телефону 8-960-960-52-95.

Под контролем онколога

На базе Консультативно-диагностического центра Алтайского края открыт Центр амбулаторной онкологической помощи. Он создан в рамках реализации национального проекта «Здравоохранение» и пока является единственным в Барнауле.

– Наши онкологи устанавливают диагноз злокачественного новообразования в максимально короткие сроки благодаря имеющейся диагностической базе, организуют своевременное лечение. Здесь же будут осуществляться медицинскую реабилитацию и диспансерное наблюдение за пациентами с онкологическими заболеваниями, – отметила главный врач медучреждения Жанна Вахлова.

Сюда по направлению от лечащего врача могут обратиться пациенты городской больницы № 5, поликлиники № 1 и 3. Запланировано открытие еще двух подобных центров – на базе городской поликлиники № 14 и БСМП № 2.

Ранее амбулаторные центры онкопомощи уже были открыты в Алейске, Заринске, Камне-на-Оби и Славгороде. В 2023 году в них обратились более 16 тыс. пациентов, в дневных стационарах пролечено порядка 2 тыс. больных со злокачественными новообразованиями.

Екатерина ДОЦЕНКО

ЧТО ПРОИЗОШЛО

Присвоила телефоны

Менеджер компании, занимающейся продажей сотовых телефонов, похитила аппаратов на 700 тысяч рублей.

Как показало следствие, обвиняемая, испытывая материальные затруднения, в течение года присвоила телефоны на общую сумму более 700 тысяч рублей. Похищенные аппараты она сдавала в ломбард, а деньги, полученные от их продажи, оставляла себе.

Прокуратура Центрального района города Барнаула утвердила обвинительное заключение по уголовному делу и направила его в суд для рассмотрения по существу. Обвиняемой грозит наказание в виде лишения свободы сроком до шести лет по ч. 3 ст. 160 УК РФ (присвоение, то есть хищение чужого имущества, вверенного виновному, совершенное в крупном размере).

Елена МАСАЛОВА

3,5 тысячи игрушек отправлено из Алтайского края в рамках проекта «Мишка для малышки» для детей Славяносербского района Луганской Народной Республики.